

## Mitgliederversammlung am 09.11.2021 in Freiburg-Opfingen – Vereinsheim

Versammlungsleiter: erster Vorsitzender Ulrich Weishaar  
Protokollführerin: Michaela Kuder  
Anwesende siehe Anwesenheitsliste

Eröffnung der Mitgliederversammlung um 20:00 Uhr  
Ende der Mitgliederversammlung um 21:05 Uhr

Der Vorsitzende Ulrich Weishaar begrüßt die Gäste und die anwesenden Mitglieder.

### **Totenehrung**

Wir gedenken mit einer Schweigeminute Karl-Heinz Schobert und Herta König.

### **Bericht des Vorstandes**

Es fanden monatliche **Vorstandsitzungen** statt, zum Teil Online per Zoom-Meeting wegen Corona.

Wir haben Einwendungen gegen die **Rheintalbahn** wegen der Sperrung der Freiburger Straße (Brücke über die Autobahn) und für notwendigen Lärmschutz vorformuliert und den Bürgern zur Verfügung gestellt.

Ortsbegehung mit Herrn Schmitt vom GuT am **Dürleberg** mit Überlegungen, wie die Situation für Fußgänger verbessert werden kann. Ergebnisse bisher leider keine. Herr Egetemeier unterstützt als Ortschaftsrat. Es wurde besprochen, hier dringend dran zu bleiben und ggf. Herrn Oberbürgermeister Horn anzuschreiben.

Gespräch mit Vorstand der **VAG** Herrn Benz  
Dabei Mitteilung über zukünftige Verbindung der Tuniberg-Ortsteile und barrierefreien Umbau der Haltestelle Rathaus mit Frelo-Station und überdachter Sitzbank.

Unsere **Sitzbank** wurde in Absprache mit der Ortsverwaltung am Dürleberg aufgestellt.

### **Aktion „Ihre Idee bei einer Tasse Kaffee“**

Wir haben zu einem Treffen aller Opfinger am Brunnen bei der Eisdiele eingeladen.  
Es kamen ca. 10 Personen.

Neue Ideen:

**kleine Konzerte** von jungen Künstlern, auch Theaterstücke, ...

Wir wollen nachfragen, ob der ev. Gemeindesaal dafür zur Verfügung steht? (Klavier).

Es soll geprüft werden, ob wieder ein **Kunsthändlermarkt** eventuell zusammen mit der Schule organisiert werden kann.

Es wird gewünscht, dass **Hinweisschilder auf Gaststätten** in der Ortsmitte aufgestellt werden: Blume, Gugel, Walter, Griestal, Sonnenbrunnen Strauße.

Der Übergang am Ortsausgang Richtung Freiburg soll entschärft werden. Vorschlag:  
**Tempo 30 ab Ortsschild.**

Die **Parkregelung** bei der „Blume“ sollte ergänzt werden

Es wird vorgeschlagen, dass wir einen **Fahrradflohm** organisieren,

Gewünscht wird eine Freizeitfläche für die Opfinger. Ideengeber Pfadfinder

Aufgrund der Corona-Pandemie konnten folgende geplanten Aktionen nicht stattfinden:

Baumscheibenpflanzaktion

Hausflohm

Lesung/Diaabend zur Opfinger Geschichte

### **Kassenbericht**

Kassenbericht siehe Anlage

Einnahmen: 294,00 Euro (Mitgliedsbeiträge)

Ausgaben: 272,44 Euro

Aktueller Kassenstand: 1.703,42 Euro

Die Kasse wurde von den Kassenprüfern geprüft und ohne Beanstandung abgenommen.  
(schriftliche Erklärung ist vorhanden und liegt dem Vorstand vor)

### **Entlastung des Vorstands**

Alle anwesenden Mitglieder haben einstimmig den Vorstand entlastet.

Es gab keine Gegenstimmen und keine Enthaltungen.

### **Neuwahlen des Vorstands**

Die Wahlleitung hat Herr Rolf Behrens übernommen.

Der Vorstand wurde wie folgt neu gewählt:

Erster Vorsitzender: Ulrich Weishaar

Zweiter Vorsitzender: Martin Schrutka

Schriftführerin: Michaela Kuder

Kassierer: Peter Ritzmann

Pressewart: Kommissarisch Martin Schrutka

Beisitzer: Sabine Däschner

Alle Kandidaten wurden einstimmig von den anwesenden Mitgliedern gewählt und haben die Wahl angenommen.

Maximilian Schreck hat sich bereit erklärt das Amt des Kassenprüfers weiter zu übernehmen.  
Er wurde einstimmig gewählt.

Als Vertreter des Ortschaftsrats dankt Herr Rolf Behrens dem Bürgerverein für das Engagement. Weiter teilt er mit, dass am 06.12.2021 eine Festveranstaltung anlässlich 50 Jahre Eingemeindung Opfingen-Freiburg stattfindet.

### **Von den Anwesenden kamen folgende Vorschläge/Anregungen/Wünsche:**

Frau Späth regt an, gemeinsame Besuche von Kulturveranstaltungen zu initiieren. Info über Veranstaltungen im Blättle und Angebot Fahrgemeinschaft

Der Briefkasten der Sparkasse wurde vor einiger Zeit demontiert. Dies ohne eine Info an die Sparkassenkunden und Opfinger Bürger. Es ist nur noch ein Geldautomat vorhanden. Es ist kein Kontoauszugsdrucker mehr vorhanden. Es gibt keine Möglichkeit Überweisungen oder ähnliches abzugeben. Es gab keinerlei Infos an Sparkassenkunden. Selbst Schließfachkunden erhielten keine Info.

Birgit wünscht sich, die Aktion „Ihre Idee bei einer Tasse Kaffee“ öfters zu veranstalten.

Ulla schlägt Kombination mit Ratstreffen am Sonntagabend bei Wein ein.

Der Bürgerverein sollte sich bei eigenen Aktionen mehr in den Vordergrund stellen.

## **Planung für 2022**

Mitgliederausflug Schiffsfahrt in Breisach

Französischkurs (Sabine)

Kulturveranstaltungen

Klavier für alle

Vorträge

Lesungen

Hausflohmarkt

Fahrradflohmarkt

Protokoll erstellt am 16.11.2021

Michaela Kuder